

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

|                         |                         |
|-------------------------|-------------------------|
| Helyben:                | Vidéken:                |
| Félévre . 3 frt — kr.   | Félévre . 5 frt — kr.   |
| Negyedévre 1 frt 50 kr. | Negyedévre 2 frt 50 kr. |

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:**

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

## TÁVIRATOK.

### A szentesi választás.

*Szentes, január 14.* A választás 9 órára tüzetett ki. Jelöltek Dienes Márton, Mezőffy Vilmos, Pázmándy Dénes, dr. Molnár Jenő és még egy másik dr. Molnár Jenő, mindkettő budapesti ügyvéd. A választás csak éjféltre fejeződik be.

*Budapest, jan. 14.* A szentesi választás iránt nagy érdeklődés mutatkozik, általános feltűnést kelt, hogy Vadnay Andor főispán ma Budapesten tartózkodik.

*Budapest, jan. 14.* Minden pillanatban érkeznek a jelentések. Öt órakor d. u. következő távirat érkezett, amely szerint a számarány állítólag a következő: Dienes 360, Molnár 250, Pázmándy 125, Mezőffy 95.

*Szentes, január 15.* A választás éjféli után véget ért. Dienes 681, Molnár 614 szavazatot kapott. Pót-választás lesz.

### Derouléd vágyai.

*Páris jan. 14.* „Echo de Paris” című lap munkatársa meginterjuvulta a száműzött Derouledet San Sebastianban. Derouléd kijelentette, hogy a kiállítás befejeztéig minden nyilatkozattól tartózkodni fog, azonban az alkalmas pillanatban minden lehető el fog követni, hogy a plubiscitanus köztársaságot győzelemre juttassa.

### Az angolok veresége.

*London, jan. 15.* Hírlik, hogy Bulter újabb vereséget szenvedett.

### Öngyilkos mészáros.

*Budapest, jan. 15.* Ma reggel az Arany János nevű fogadóban Gehardt József bácsi születésű 17 éves mészároslegény föbelötte magát. Meghalt.

### A tápió-györgyei bűnpör.

(Kifelejtett tanuk.)

Jogászörökben leirhatatlan érdeklődéssel tárgyalják azokat a momentumokat, amelyek a tápió-györgyei tragédia földerítése tárgyában indított vizsgálat révén eddig

kiderültek. A vélemények bizonyos kérdésekben elágazók ugyan, de abban teljesen megegyeznek, hogy a Gottescha család jogi képviselője méltán elégedetlen a nyomozás során tapasztalt vizsgálati eljárás módjaival.

Elkezdvé a Schiriella czeplédi albiró és dr. Telek Miksa községi orvos által a temetés előtt megejtett nyomozáson, amikor a bíró négy óra alatt végzett az ügygyel és a családnak a bonczolásra vonatkozó kérését kereken megtagadta, végig a kecskeméti törvényszék kiküldött vizsgálóbírói által teljesített nyomozáson, egészen a kihallgatások bezárásáig, számos olyan momentum van, amelyek tekintetében nemcsak a család jogi képviselőjét, de az egész közvéleményt csodálkozás fogja el.

A legfeltűnőbb nyomozási mozzanat az, hogy a kecskeméti vizsgálóbíró, akit különösen galambszívű, végtelen jólelkű, jámbor embernek ismernek, úgy megrendült a lány első és második vallomására, amelyeket könyök között tett, hogy a kihallgatást felfüggesztette, a lányt elbocsátotta, időt és alkalmat engedett neki meggondolkozni, esetleg magát mások részéről perevádeálatni. Más vádlottat ilyen előzmények és ilyen beismerő vallomások után nemhogy nem szoktak a vizsgálóbírók elbocsátani, hanem a legapróbb részletekig kivallatnak s a vallomás valószínűsége esetén őrizet alá tesznek, vagy egyenesen le tartóztatnak, nehogy az illető a vizsgálatot meghiusithassa, elmenekülhessen, vagy öngyilkosság útján vonja ki magát a büntető igazságszolgáltatás hatalma alól.

A vizsgálat színhelyén egyébiránt általánosságban el volt terjedve az a nézet, hogy mivel a leány atyjának fivére királyi táblai tanácselnök Temesváron, a vizsgálatnál mindenféle kollegiális tekintetek érvényesülni fognak. Akik Teszary egyeneslelkűségét és szinte páratlan jószívűségét ismerik, ezt a nézetet vele kapcsolatban tökéletesen alaptalannak tartják, de ezek is megegyeznek abban, hogy eme nézet elterjedésére és megszilárdulására a szóban lévő enyhe magatartással még sem lett volna szabad lehetőséget nyújtania.

A másik sokat vitatott jelenség az, hogy sem Fiala Gézá, a menyasszony új vőlegényét nem hallgatták

ki, noha be van bizonyítva, hogy Gotteschára sajátkezüleg kétszer lőtt ki Fluck Mártáék ablakán, sem Gottescha Gyula budapesti szállásadónak, a Baross-utczai 44. szám alatt lakó Krusché kereskedőnek és háznépének a kihallgatását nem rendelték el, holott e helyen három nevezetes tanu van arra, hogy *Fluck Márton Gotteschát a haláleset napjának esti 7—8 órájára levélben magához rendelte, feltűnően követelve a levélben, hogy okvetlen revolvvert vigyen magával.* Ezt a család is állította, de Márta kisasszony kereken tagadta. Pedig a család állítása mellett nemcsak az a ki nem hallgatott három tanu, hanem a fiatal ember zsebében talált, teljesen használatlan új revolver is rettenetesen bizonyított.

Elégedetlen a Gottescha-család képviselője a törvényszéki orvosok véleményével is és ebben a jogi közvélemény szintén a Gottescha-család pártján van. Már a laikus közönség maga is indignálódva foglalkozik az esettel s legtöbb egy országszerte legjobban elterjedt pártatlan napilap szerkesztőségéhez, amint itt bennünket errefigyelmezttek, ez a figyelmeztetés érkezett, hogy *az öngyilkosok, ha mellbe lövik magukat, sohasem esnek hanyatt, mint ahogy Gotteschát találták, hanem előre buknek, sőt, ha egészen hanyatt fekszenek és úgy lövik mellbe magukat, akkor sem maradnak ebben a helyzetben, hanem jobbra vagy balra fordulva lehelik ki lelköket.* A hosszú tapasztalat legalább ezt bizonyítja, de a kecskeméti törvényszéki orvosok, akiknek ugyan nem sok alkalma nyílik ilyen eseteknél szerepelni és tapasztalni, ezt a régi megfigyelést alkalmazni is elfeledték. Talán nem is ismerték.

Az ügy egyébiránt maholnap a vádtanács elé kerül s majd elvállik, a hozandó határozatból és annak indokolásából, amely már a nyilvánosság elé fog tartozni, hogy miképen vélekedik ez ügyben az elsőfoku legilletékesebb jogi forum, a kecskeméti törvényszék.

## VIDÉK.

**Öngyilkos menyasszony.** Nagy részvételt keltett Mező-Berényben László János tanító Róza nevű leányának öngyilkossága. A husz éves szép leány, — mint tudósítónk írja — menyasszonya volt egy odaváló fiatal embernek s hátrahagyott leveléből megtudták, hogy

előző este együtt határozták el az öngyilkosságot. Éjjelre volt kitűzve az utolsó találkozó, a vőlegény azonban meggondolta a dolgot és otthon maradt. A leány virrasztott reggel öt óráig, akkor apja revolverével szíven lötte magát. Azon hitben tette, hogy a vőlegény is beváltotta szavát, mert végső kívánsága levelében az volt, hogy együtt temessék el őket. Tegnap temették el a szép menyasszonyt egyedül.

**Csak közvetlenül.** Aki pedig azt hiszi, hogy van párja a világon a közvetlen érintkezésnek, az nagyon téved. Nem kell kerülő utakon szólni az érdekeltekhez, hanem nyíltan, egyenesen. Dengel Gyula lugosi gyógyszerész rájött erre a nagy igazságra s azért a lugosi hírlap nyíltterében a következő figyelemztetést írta az érdekeltekhez:

Mélyen tiszteltek! Van szerencsém a lugosi tisztelt című betörő urak tudomására hozni, hogy én az idén nem öltem disznót s így éléskamráim egészen üres. Esetleges betörések így hát minden eredmény nélkül lesznek és csak ajtóimban és ablakaimban tesznek kárt.

Lugos, 1900. január 10.

Dengel Gyula, s. k.  
gyógyszerész.

**Segíts magadon!** Most, hogy olyan nagyot fordult bélyeg dolgában a világ, az ember aggódva megy a postára. Előbb elbucszik a gyermekeitől, meg a feleségétől, mert nem bizonyos, hogy egy éven belül visszatér-e onnan. Valami gráci uri ember sehogysem tudott megbarátkozni evvel a késekedéssel s azért bélyeg helyett egy bronzfillérest ragasztott a levelezőlapjára. Az ötlet hódított a magyar viszonyokra alkalmazva. -- Aradon a következő módon használta fel valaki. Egy régi krajczároszt a közepén kettéfűrészt s a fél krajczárt ragasztotta fel a levelezőlapra. Szövegnek pedig oda írta köréje: Reméllem, nem fognak birságot fizettetni velem! A bélyeghiányt így oldottam meg. Segíts magadon! A posta pedig érti a vicczet és nem rótt ki büntetést a levélíróra.

## SZINHÁZ.

**A baránykák,** ez a finom zenéjű operett minden részében sikerült előadásban került színre tegnap délután. Jó lehet vásárvasárnapja volt, mégis csaknem egészen megtelt a nézőtér s a közönség lelkesedéssel adózott elismeréssel a szereplőknek a nyújtott élvezetért. -- Az operett sikerében előljártak Perényi Margit, Sziklay, Rubos, Környei, akik mellett Sárossy Paulának és Szatmárynak jutott még ki a melegeb tapsokból.

**A falu rossza.** A magyar népszínműirodalom leghevesesebb alkotása. Tóth Ede Falu rossza című népszínműve került előadásra tegnap este közepes számú közönség előtt. Perényi Margit hirtelen jött betegsége miatt Finum Rózi szerepét az utolsó perczekben Szigeti Lujza vállalta és meglepő sikerrel oldotta meg éppen nem könnyű feladatát. Játéka találó, dalai sikerültek voltak. Minden ízében kitűnő alakítás volt a Püspöky

Gonosz Pistája, amelyhez művészi érték tekintetében az F. Lányi Irma Bárti Terecsijét és a Szabó Irma Borisát sorozhatjuk. Az előadás jó sikerében Barthának és Ferenczynek volt még része. Ugy ök, mint a fentebb említett szereplők gazdagon kaptak elismerő tapsokat.

**A görög rabszolga.** Sidney Jonesnek, a Gésák operett szerzőjének egy újabb sikerült alkotásában gyönyörködhetik szerdán a debreczeni közönség. Akkor kerül először színre a Görög rabszolga operett, amelynek három fő női szerepét F. Kállay Lujza, Beödi Ella és Sárossy Paula játsszák. Különösen F. Kállay Lujzának nyílik bőven alkalma ahhoz, hogy kellemes, tiszta és erőteljes szép hangját érvényre emelje. -- Az operett kiállítására is nagyon sok gondot fordított Kómjathy igazgató, sőt mondhatjuk, hogy az egészen új díszletek és jelmezekre nagy áldozatot is hozott. A Görög rabszolga premiérje iránt a közönség is nagy érdeklődést tanúsít s kétségtelen, hogy egészen telt ház előtt mutatják be.

## Tudós professzor Hatvani.

**Makrai Emil** ily című, verses vígjátékához tegnap találta Molnár Árpád a legtöbb adatot. A fiatal festőművészt Kovácsi Kálmán kalauzolta s a főiskola könyvtáraiban és régiségmúzeumában becses dolgokra akadtak, az első, diák által készített földgömbre, melyet Hatvani szobájába szánt Molnár Árpád; továbbá korhű székeket, melyeken 1785-ben II. József császár ült; főkötőt, butykost, kancsót. Majd bessenyei Széll Farkas, kir. táblai elnöknel, gyöngyös és dús aranyú két pártát Hatvani korából. Az egyházi hivatalban korhű rajzot egy anyakönyvben. Végre Géresi Kálmán, kir. tanfelügyelő látta el bő és becses adatokkal a kor után kutató művészt, kit mindenütt szívesen fogadtak.

**A nagyvárad színház megnyitása.** Öszre elkészül Nagyvárad város díszes állandó színháza. A palota már tető alatt áll s novemberre meg lesz az ünnepies megnyitás is, a melyet a Szigligeti-Társaság rendez, hir szerint kizárólag a nagyvárad színház tagjainak közreműködésével.

**Műsor: Hétfőn,** jan. 15-én bérlet 89. szám „B” *A szókimondó asszonyosság.* Színmű 4 felvonásban.

**Kedden:** „C” bérletben: *A cifra nyomoruság.* Csiky Gergely színműve 4 felv.

**Szerdán,** jan. 17-én bérletszünetben, fényes új díszletekkel és jelmezekkel ujdonsággal először: *A görög rabszolga.* Nagy operette 3 felvonásban. Írta: Jones Sidney.

**Csütörtökön,** „A” bérletben: *A görög rabszolga.* Operette.

**Pénteken,** „B” bérletben: *A görög rabszolga.* Operette.

**Szombaton,** „C” bérletben: *A görög rabszolga.* Operette.

**Vasárnap** délután 3 órakor leszállított helyárrakkal: *A gyimesi vadvirág.* Népszínmű 3 felvonásban. Este fényes kiállítás: *Debreczen a holdban.* Látványosság 10 képben, nyílt változásokkal, ballettel, fényes csoportozatokkal. Írta: Than Gyula.

## UJDONSÁGOK.

\* **A debreczeni írók köre.** A debreczeni írói gárda tagjai tegnap délután népes értekezletet tartottak, amelyen kimondták a debreczeni írók körének megalakítását. Az előkészítő munkálatok teljesítésére Koncz Ákos elnöke alatt Dr. Bartha Béla, Dr. Orbán József és Jablonczay Kálmánt kérték fel. A további lépéseket csak azután teszik meg, ha a kiküldött bizottság tervezetével és javaslatával elkészül.

\* **Megszűnt az osztrák sertészar.** Az osztrák belügyminiszter a sertésvész behurczolása miatt Budapest-Kőbánya, továbbá ezzel kapcsolatban a ráczevei, monori, pomázi, gödöllői és váci járások, végre a mohácsi és a biharmegyei központi, mezőkereszturi és tiszáninneni járások és Hódmezővásárhely város ellen elrendelt forgalmi tilalmat a magyar földművelésügyi miniszterhez intézett távirata szerint feloldotta.

\* **A debreczeni zeneközelők köre** tegnap vasárnap tartotta meg a zenede színtermében második hangversenyén kitűnő érdeklődést keltett azon körülmény, hogy a hangverseny programjának számát *Zelda Adelaide* k. a. a párisi „Opera Comique” szerződött tagjának éneke töltötte be. -- A kisasszonynak *kitűnő iskolázott* hangja van, nagy rutinnal énekelt. Első sorban Massanet „Cid”-jéből énekelt, majd Puccini „Bobémek” áriáját és Godard „Bölcsődalát” adta elő frenettkus tapsok között. Másik vendég *Weber Emil* zongoraművész volt, ki precíz játékaival érdemelte ki a közönség elismerését. -- Chopin és Lisztől játszott, majd pedig Wieniáwszky, szünet Hangversenykeringő-jét adta elő értelmes felfogással. -- Friedmann József, Szilágyi Imre, Spitz Lipót és Friedmann Samu urak *Hajdu* vonós négyesét (G.-dur) adták elő kitűnő össztanulásban.

\* **Az italmérések és a belügyminiszterium rendelete.** A belügyminiszter már korábban szabályrendeletet adott ki az italmérések helyiségeinek ellenőrzése dolgában. A szabályrendelet azonban annyiban hiányos volt, hogy nem volt megszabva benne az előjáróságok hatásköre. Ennek pótlásául most a miniszter új utasítást adott ki s ebben elrendeli, hogy az előjáróság közegészségi szempontból ellenőrizze az italméréseket, a rendőrség pedig a közérköles szempontjából.

\* **Felhívás Debreczen polgáraihoz.** Molnár Árpád, a budapesti Vigszínház scenikai rendezője és jelmezkép festője, az Igazgatóság megbízásából és nevében -- mint már megirtuk Debreczenben tartózkodik, hogy adatokat gyűjtsön *Makrai Emil Tudós-professzor Hatvani* című, verses vígjátékhoz, mely a Vigszínházban jövő hó 10-én fog színrekerülni s aztán Deb-

reczenben is annyival inkább, mivel a jeles vigjáték színhelye városunk. A ki birtokában van *Hatvani* és *Csokonai* korából korhű civis és polgárnői viseletnek, akár adatokkal, vagy pedig — mi földolog, akkori öltözékekkel, kiküldött festő-művész, bár napok óta kutat s nem is épen eredménytelenül; de még sincs teljesen megelégedve. Nagy hátránya a kutatásban, hogy városunkban nincs ethnographiai gyűjtemény, hol mindent egycsomóban találhatna. Ezért fordul Debreczen polgáraihoz, hogy sziveskedjék ki-ki, szolgálni, mely állhat egyes ruhadarabokból is, pl. *sapkák, ködmönök, női pászlik, ruhák, fejkötők* és *akkori civis butorok* s minden, mi e korra vonatkozik. Mivel pedig *Molnár Árpád* ma elutazik, hogy a már is gyűjtött adatokat felhasználja a fővárosban: *Gyöngyössy Viktor* színházunk festőjét kérte fel lemásolás végett, ki a színháznál szívesen fogadja a jelentkezőket.

\* **A körmök növése.** Egy orvos a következő megfigyeléseket tette: A köröm az emberek természete szerint 88—144 napig terjedő időközben nő meg tökéletesen. A köröm növést az öregkor, valamint a szomorú lelkiállapot meglátsítja. Leggyorsabban nő a körmük a mellbetegeknek és a tengerpartok lakóinak. A megfigyelő orvos általában véve helyesnek tartja a régieknek azt a véleményét, hogy a köröm hetenként egy milliméterrel növekedik.

\* **A visszariasztó példa.** Az *ifju*: Hogyan édesem, te nem akarsz megszökni velem?

A *leány*: A világ minden kincséért sem. Nézd meg a mamát és a papát — ők is megszöktek annak idején.

\* **Duplán.** A korona számítás behozatala ugyancsak megzavarta azoknak a fejét, a kik nem igen állanak barátságos lábon a számokkal. Annyira előveszi őket a buzgalom, hogy nem csak a pénzt számítják duplán, hanem minden más mennyiséget is. Így például, mikor a bíró a tárgyaláson a vádlott korát kérdezte, az nyugodtan válaszolta:

— Hetvennyolcz.

A bíró meglepetve nézett végig a külsőleg javakorabeli emberen.

— Ugyan, ez lehetetlen.

— Azaz bocsánat! Tévedésből koronákban számítottam. Csak harminczkilenc éves vagyok...

\* **Szer a féltékenység ellen.** Különös módon gyógyította ki a féltékenységből egy kereskedő a feleségét. Miután megvacsoráztott, fölkeszülődött a távozásra. Neje, ki nagyon féltékeny, elhatározta, hogy férjét követni fogja s alig hagyta el ez a lakását, ő is utána indult. A férj már a kapuban meghallotta, hogy neje is elhagyta a lakást s most föltette magában, hogy a féltékeny asszonyt alaposan bolonddá teszi. Látszólag czóltalanul, egész lassan folytatta útját, hogy neje ne téveszthesse el a nyomát. De azután távgyaloglást kezdett egész sor ut-

czán keresztül, úgy, hogy neje lihegve követte. Végre aztán hazatért a lakására. Ott megállt lakása ajtaja előtt s várt, míg neje visszatért. A furfangos férj most dühösen rátámadt nejére, azzal fenyegetve, hogy nem él vele tovább, mert későn este egyedül jár az utcákon. Az aggodalmas asszony csak lassankint birta őt lecsillapítani, amennyiben töredelmesen bevallotta tettét. Féltékenységéből egyelőre ki van gyógyítva.

## A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Homor reménye, bizalma nőttön nőtt, Harmadnapja már, hogy a Robinzon életet éli s mindég jobban remélte, hogy közel van a boldog óra, a mikor ő szereteteit keblére ölelheti.

Ha erre gondolt, boldog volt. Két oka is volt erre. Egyik, hogy szép leánya, drága gyermekét továbbra is a szerető apa minden gondosságával veheti körül; másik, nemcsak meggyőződött a sötéthez nemesség érc kincséről, de felfedezte azt az utat is, a mely leggyorsabban és legbiztosabban vezethet a kívánt eredményre.

Bizalommal, megújult reménnyel várt tovább arra, hogy érte jönnék. Kiáltásait még most gyakrabban megismételte és hogy nem kapott azokra választ, nem volt rá lehangelő.

Csak a hatodik napon kezdett veszi-teni reményéből. A vadásztáska tartalma kiürült, az élelem, a melylyel meglehetősen óvatossággal s ugyancsak gondos beosztással bánt, egészen eljogyott.

— Ha ma süm kapok választ felülről, ha ma sem tesznek kísérletet, hogy lejussanak a mélybe, holnap már aligha lesz eröm a kiáltások gyakori ismétléséhez. Éhezve mégcsak kibirom holnap, talán holnapután is, de tovább nem.

Mikor eljött az este, alig jött álom szemre. Érezte, hogy fáj minden része, hogy kemény a fekvő helye, hideg is van...

Másnap csakugyan csak szédelegve ödögött a szakadék mélyén. Sokszor, nagyon sokszor felnézett a magasba, nem fedez-e fel valamit, amiből a szabadítók érkezésére következtethetne.

Senki... semmi...

Hiába, minden kiáltásának sincs ereje, hangja egyre jobban veszett testi erejével együtt...

Harmadnap már ott ült az odu nyílásánál az üres vadásztáskán. Sápadt volt nagyon, a szemei beesettek... Ereje egészen elhagyta, nem birt felállani, csak nézett maga elé... Délután felé lecsukódtak szempillái és erőtlenséggel dőlt el az odu bejárata előtt...

### IX.

Mi történt ez alatt a radványi kastélyban?

Mi történt Homornéval, aki Andor előtt kijelentette, hogy az első végrendeletet megsemmisítette a második, amely világosan határozottan egyedül őt teszi a teljes vagyoni örökösévé? Andor akkor elsielt, hogy Margittal és az édes anyjával tudassa, mit mondott Homorné, míg Homorné gyönyörteljesen szemlélte az irást.

Mig Andor odajárt, még egyszer, a saját megnyugtatóra elővette az első végrendeletet is. Összehasonlította. Milyen tökéletes a férjem írása. Egészen egy és ugyan az. Minden legapróbb része úgy hajlik a betűknek. Itt is, ott is azok a határozott,

biztos vonások. És a tanuk aláírása?... Óh az én kitünő jó embereim. Azok sokkal jobban velem éreznek, semhogy okom lehetne állhatosságuk miatt kételkedni. Végre is az a kis határozottság, amire szükségük lesz, egész jövő boldogságukat biztosítja nekik. Urrá, gazdaggá, vagyonsakká teszem őket s az leszek én is...

Ezek a gondolatok foglalkoztatták — Homornét, akkor, mikor a két iratot vizsgálgatta, majd mikor lépteket hallott, az első iratot hirtelen elrejtette, a másikat pedig kitette az asztalra.

— Jönnék!... Jöhettek! — gondolta magában.

És csakugyan ők jöttek Teréz asszony, Margit és Andor.

Homorné rendkívül szívélyesen, udvariasan fogadta őket.

— Parancsoljanak, foglaljanak helyet. Óh nem jöttek önök ellenségükhöz, sőt ellenkezőleg, azonnal meg fogom róla győzni mindnyájukat, hogy mennyi gondossággal, mennyi szeretettel vagyok tele önök iránt.

(Folyt. köv.)

## SZINLAP.

Ma, hétfőn „B“ bérletben:

### A szókimondó asszonyság

Töréneti vigjáték 1 előjattékkal és 3 felvonásban. Irta Sardou Viktor.

Előjáték személyzete:

|                   |                |   |            |
|-------------------|----------------|---|------------|
| Hubscher Kata     | —              | — | Komjáthy   |
| Lefebre, őrmester | —              | — | Bartha.    |
| Neiperg gróf      | —              | — | Tanay.     |
| Fouché            | —              | — | Szacsvay.  |
| Toinon            | )              | — | Szabó I.   |
| La Rosette        | ) mosó leányok | — | Cserényi.  |
| Julie             | )              | — | Sziklayné. |
| Mathurin, tanonez | —              | — | Serfözy I. |

S Z E M É L Y E K :

|                                 |   |   |             |
|---------------------------------|---|---|-------------|
| Napoleon                        | — | — | Komjáthy.   |
| Lefebre, damingi herceg         | — | — | Bartha.     |
| Katrin, neje                    | — | — | Komjáthy    |
| Fouché, otrantói                | — | — | Szacsvay.   |
| Mária Karolin, nápolyi királyné | — | — | F. Lányi I. |
| Eliz hercegnő                   | — | — | Kiss Irén.  |
| Neiperg gróf                    | — | — | Tanay.      |
| Savari, rendőrminiszter         | — | — | Fenyéry.    |
| Despreaux                       | — | — | Rubos.      |
| Konstraut, komornyik            | — | — | Makray.     |
| Leroy, udvari szabó             | — | — | Rzinlay.    |
| Cop, udvari cipész              | — | — | Csatár Gy.  |
| Roustán, mamelek                | — | — | Holász.     |

Holnap, kedden „C“ bérletben:

### A ozitra nyomoruság.

Szinmű 4 felvonásban. Irta: Csiky Gergely.

### Finom férfi ing 80 kr.

Kedvező vétel folytán abban a helyzetben vagyok, hogy

### nagy mennyiségű finom férfi inget

árusítok ki **80 krtól** feljebbi árban, melyeknek rendes bolti ára 2.20 és 2 fnt 50 kr.

== Gallérok darabja 10 kr. ==

Ezenkívül finom **selyem nyakendők, esernyők, cipők** és **miedereket igen jutányos árak mellett** árusítok el.

Székely Jenő,

főter,

**Biedermann palota alatt.**

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakoziméval el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.

|  |   |  |   |
|--|---|--|---|
| <p><b>A ki</b><br/>állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a<br/><b>DEBRECZENI UJSÁG</b><br/>apró hirdetések rovatát,<br/><b>a ki</b><br/>birtokot akar venni vagy eladni,<br/><b>a ki</b><br/>lakást keres és bérelni óhajt,<br/><b>a ki</b><br/>birtokot akar bérelni, vagy bérebeadni,<br/><b>a ki</b><br/>üzletét akarja értékesíteni vagy venni,<br/><b>a ki</b><br/>szabadalmat akar értékesíteni vagy venni,<br/><b>a ki</b><br/>kölesönt keres vagy ad,<br/><b>a ki</b><br/>házasságot akar kötni, vegye igénybe a<br/><b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.</b><br/><b>A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetési biztosan célra vezetnek.</b></p>  | <p>Egy kauzióképes nős ember pénzeszedői, vagy más alkalmas állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 117.<br/><b>Tajték por a legjobb zsirpecsét tisztító.</b> 113.<br/>Nyolcz krajczár egy pár katonára keztü fohérre és puhára mosása, javítással együtt. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 121.<br/><b>Partner</b> ajánlkozik délutáni, esteli kártya játékhöz, női körökben otthonos, de nem szeszélyes. Megkeresések „Kedélyes“ czim alatt a kiadóhivatalba intézendők.<br/>Egy előzékeny fiatal ember az unalmas téli napokon tea-estélyekre ajánlkozik. Szives ajánlatok „Tea“ czimen a kiadóhivatalba kéretnek.<br/><b>Házvezetőnői</b> állást keres urinő, ki a háztartás minden ágazatait érti Czim a kiadóhivatalban. 148.<br/>„Palrielle“ czimen levél van a kiadóban. 149.<br/>Egy jó karban levő kerékgyártó gvalupadot keresek megvételre. Czim a kiadóhivatalban. 119.<br/><b>Hatvan-Zugó utcában,</b> egy ház, mely áll 5 szoba, két konyha, kamara, három istállóból — kedvező feltételek mellett — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 121.<br/><b>A czuezában</b> egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.<br/><b>Ki volna hajlandó</b> egy kisebbszerű gőzmalmot — vidéken — bérbe, vagy fele haszonra kiadni? Végzett gépész vagyok, mindenféle munkaismerettséggel bírok. Dolgozom esztergapadon tüzből, géplakatos munkát, kazán munkát, stb. Czimem megtudható e lap kiadóhivatalában. 123.<br/>„Jelige 118“ levele van a kiadóhivatalban. 124.<br/>„Rivális“ jeligével levél van a kiadóhivatalban. 130.</p> | <p><b>Kerestetik</b> első rangú ásvány olaj — és kocsai kenőcs — gyár részére, megbízható ügynök, ki a gazdákkal és gyárakkal összeköttetésben áll. Czim a kiadóhivatalban. 126.<br/><b>Jó</b> családból való megbízható leány, pénztárnoknői állást keres, írógép kezelésében teljesen jártas. Czim a kiadóban. 131.<br/><b>Végzett</b> gazdasz, aki egy birtokot képes önállóan is vezetni s ily minőségben már működött, uradalomban ispáni, esetleg irnoki állást keres. Czime a kiadóhivatalban. 147.<br/><b>H. Hadházon Zeke Bálint</b> hagyatékához tartozó 1. tizd. 148-ik számú házas telek, mely áll egy új és egy régi épületből, -koresma vagy üzlet helyiségnek igen alkalmas mivel uteza nyelvében öt utca összefolytatásánál van, -eladó. Értekezhetni lehet Debreczenben Zeke Lászlónál Csillag utca 16. szám, és Hadházon az örökösöknél. 149.<br/><b>Pallasz-nagy</b> lekszikonja megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.<br/>Egy jó színházi látéső megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.<br/><b>Pakolásra</b> alkalmas kemény és puha papír, eladó. Czim a kiadóhivatalban.<br/><b>Csapó-kertben</b> egy új ház, boltnak is alkalmas eladó. Czim a kiadóhivatalban. 104.<br/><b>Naponta</b> bivaly tej van eladó. Hatvan utcán. Czim a kiadóhivatalban. 128.<br/>„M. K. Iloná“-nak levele van a kiadóban. 151.<br/>„Gyöngyike“ czimen levél van a kiadóban. 150.<br/>„Szöke leány“-nak levele van a kiadóban. 138.<br/><b>Csinos</b> két függöny-ráma egészen új, jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban. 135.</p> | <p>„Liliom-Klári“ jeligével levél van a kiadóhivatalban. 140.<br/>„R. M.“ jeligével levél van a kiadóhivatalban. 152.<br/>„Megbízható“ czimen levél van a kiadóhivatalban. 142.<br/><b>Rákóczy-uteza</b> 53. számú ház áll, egy nagyobb, két kisebb lakosztályból, pinczével, két udvarral és kerttel eladó vagy kiadó. A vágóhídon túl 40 kat. hold homok föld, gazdasági épületekkel eladó vagy kiadó. Látókép mellett 21 öl ondódi föld eladó, vagy kiadó. Bánkon egy, két régi boglyás kaszálló, épülettel eladó. Értekezhetni Medgyessy Ferencznél Rákóczy u. 53. szám. 143.<br/><b>Házasság</b> czéljából sürgős ismeretséget óhajt kötni vidéki 30 éves, róm. kath. vallású, csinos barna hivatalnok évi 2000 korona jövedelemmel, oly kellő műveltségű 18—22. év körüli leánynyal, vagy özvegygyel, akinek 10.000 forint készpénz hozománya van. Teljes czimmel ellátott levelek „144“ szám alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 144.<br/><b>Egy jó</b> karban levő pedálos czimbalom — jutányosan eladó. — Czim a kiadóban. 147.<br/><b>Czipész</b> segédek, szép világos ülést (sziczet) és kényelmes lakást kaphatnak a nagytemplom közelében. Czim a kiadóhivatalban. 146.<br/><b>Két földszinti</b> ülőhely a második sorban egymás mellett „C.“ bérletben eladó. Czim a kiadóhivatalban. 135.<br/><b>Egy emeletes,</b> egy udvari akás és két bolt — hatvan-uteza elején — kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 132.<br/><b>Jó</b> karban levő zongora, esilláros lámpák, szép függönyök stb. — elköltözés miatt, igen olesón eladók. Czim a kiadóban. 130.<br/><b>Egy jó</b> karban levő zongora helyszüke miatt — olesón eladó. Czim a kiadóhivatalban. 133.</p> |
| <p><b>Könyvelésre</b> szabad óráimban szerény feltételek mellett ajánlkozom. — Szives megkeresések „könyvelő“ jelige alatt kéretnek a kiadóhivatalba.<br/><b>Hadházi</b> uton a Vilmos huszár kaszárnyához közel egy új ház — alatta vendéglő helyiség, eladó. Czim a kiadóhivatalban. 113.<br/><b>Szabást, varrást,</b> minta rajzolást angol és francia módszer szerint, alaposan tanít 3—4 hó alatt havi 5 forintért Bpesti szabászati tanintézetet végzett szabónő. A tanítványok saját részükre varrhatnak. Czim a kiadóhivatalban. 115.<br/><b>Állást</b> keres irodai gyakorlatlaltal s megfelelő képzettséggel bíró egyén — bármely munkakörben. Czim a kiadóhivatalban.<br/><b>Kitűnő</b> olasz hegedű, szép tükör, székek, zsáluk, olesón eladók. Czim a kiadóhivatalban. 129.</p> | <p>Egy előzékeny fiatal ember az unalmas téli napokon tea-estélyekre ajánlkozik. Szives ajánlatok „Tea“ czimen a kiadóhivatalba kéretnek.<br/><b>Házvezetőnői</b> állást keres urinő, ki a háztartás minden ágazatait érti Czim a kiadóhivatalban. 148.<br/>„Palrielle“ czimen levél van a kiadóban. 149.<br/>Egy jó karban levő kerékgyártó gvalupadot keresek megvételre. Czim a kiadóhivatalban. 119.<br/><b>Hatvan-Zugó utcában,</b> egy ház, mely áll 5 szoba, két konyha, kamara, három istállóból — kedvező feltételek mellett — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 121.<br/><b>A czuezában</b> egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.<br/><b>Ki volna hajlandó</b> egy kisebbszerű gőzmalmot — vidéken — bérbe, vagy fele haszonra kiadni? Végzett gépész vagyok, mindenféle munkaismerettséggel bírok. Dolgozom esztergapadon tüzből, géplakatos munkát, kazán munkát, stb. Czimem megtudható e lap kiadóhivatalában. 123.<br/>„Jelige 118“ levele van a kiadóhivatalban. 124.<br/>„Rivális“ jeligével levél van a kiadóhivatalban. 130.</p>   | <p><b>Kerestetik</b> első rangú ásvány olaj — és kocsai kenőcs — gyár részére, megbízható ügynök, ki a gazdákkal és gyárakkal összeköttetésben áll. Czim a kiadóhivatalban. 126.<br/><b>Jó</b> családból való megbízható leány, pénztárnoknői állást keres, írógép kezelésében teljesen jártas. Czim a kiadóban. 131.<br/><b>Végzett</b> gazdasz, aki egy birtokot képes önállóan is vezetni s ily minőségben már működött, uradalomban ispáni, esetleg irnoki állást keres. Czime a kiadóhivatalban. 147.<br/><b>H. Hadházon Zeke Bálint</b> hagyatékához tartozó 1. tizd. 148-ik számú házas telek, mely áll egy új és egy régi épületből, -koresma vagy üzlet helyiségnek igen alkalmas mivel uteza nyelvében öt utca összefolytatásánál van, -eladó. Értekezhetni lehet Debreczenben Zeke Lászlónál Csillag utca 16. szám, és Hadházon az örökösöknél. 149.<br/><b>Pallasz-nagy</b> lekszikonja megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.<br/>Egy jó színházi látéső megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.<br/><b>Pakolásra</b> alkalmas kemény és puha papír, eladó. Czim a kiadóhivatalban.<br/><b>Csapó-kertben</b> egy új ház, boltnak is alkalmas eladó. Czim a kiadóhivatalban. 104.<br/><b>Naponta</b> bivaly tej van eladó. Hatvan utcán. Czim a kiadóhivatalban. 128.<br/>„M. K. Iloná“-nak levele van a kiadóban. 151.<br/>„Gyöngyike“ czimen levél van a kiadóban. 150.<br/>„Szöke leány“-nak levele van a kiadóban. 138.<br/><b>Csinos</b> két függöny-ráma egészen új, jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban. 135.</p> | <p>„Liliom-Klári“ jeligével levél van a kiadóhivatalban. 140.<br/>„R. M.“ jeligével levél van a kiadóhivatalban. 152.<br/>„Megbízható“ czimen levél van a kiadóhivatalban. 142.<br/><b>Rákóczy-uteza</b> 53. számú ház áll, egy nagyobb, két kisebb lakosztályból, pinczével, két udvarral és kerttel eladó vagy kiadó. A vágóhídon túl 40 kat. hold homok föld, gazdasági épületekkel eladó vagy kiadó. Látókép mellett 21 öl ondódi föld eladó, vagy kiadó. Bánkon egy, két régi boglyás kaszálló, épülettel eladó. Értekezhetni Medgyessy Ferencznél Rákóczy u. 53. szám. 143.<br/><b>Házasság</b> czéljából sürgős ismeretséget óhajt kötni vidéki 30 éves, róm. kath. vallású, csinos barna hivatalnok évi 2000 korona jövedelemmel, oly kellő műveltségű 18—22. év körüli leánynyal, vagy özvegygyel, akinek 10.000 forint készpénz hozománya van. Teljes czimmel ellátott levelek „144“ szám alatt e lap kiadóhivatalába kéretnek. 144.<br/><b>Egy jó</b> karban levő pedálos czimbalom — jutányosan eladó. — Czim a kiadóban. 147.<br/><b>Czipész</b> segédek, szép világos ülést (sziczet) és kényelmes lakást kaphatnak a nagytemplom közelében. Czim a kiadóhivatalban. 146.<br/><b>Két földszinti</b> ülőhely a második sorban egymás mellett „C.“ bérletben eladó. Czim a kiadóhivatalban. 135.<br/><b>Egy emeletes,</b> egy udvari akás és két bolt — hatvan-uteza elején — kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 132.<br/><b>Jó</b> karban levő zongora, esilláros lámpák, szép függönyök stb. — elköltözés miatt, igen olesón eladók. Czim a kiadóban. 130.<br/><b>Egy jó</b> karban levő zongora helyszüke miatt — olesón eladó. Czim a kiadóhivatalban. 133.</p> |

# Felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal